Кривенко Елена Анатольевна

МБОУ СОШ № 18

Русский язык. Урок-игра во 2  классе

Тема урока:     Повторение материала по теме «Слова – признаки».
Цели и задачи:

- закрепить знания детей о словах, обозначающих признаки предметов, явлений, событий;

- развивать орфографическую зоркость и активный запас словаря, умение грамотно строить предложения;

- воспитывать любовь к родному языку.

Оборудование: капсулы с карточками, отпечатанное письмо от Бабы Яги, листы бумаги с записанными словами-названиями, яркая игрушка, жетоны для оценивания.
                                                        Ход урока.

1. Организационный момент.
2. Сообщение темы и целей урока.
- Великий русский писатель А.Н. Толстой сказал: « Русский народ создал русский язык, яркий, как радуга после весеннего ливня, меткий, как стрелы певучий и богатый, задушевный, как песня над колыбелью». Мы с вами тоже учимся создавать свой неповторимый язык. Изучение русского языка – это великое дело. А мы еще в самом начале этого пути.

    Сегодня я подготовила для вас игру «Счастливый случай». В ней примут участие 3 команды, которые покажут свои знания по теме «Слова-признаки».
3. Повторение изученного. Тренировочные упражнения.
( Проводится в форме игры по геймам)

        1 гейм «Заморочки из бочки»
Три ученика вытаскивают из ведерка по две капсулы от «Киндер-сюрприза», в которых лежат задания:

     а) из данных карточек со словами составьте предложение;

     б) найдите и назовите слово-признак из этого предложения.

 Данные предложения:

                      Ветер кружит осенние листья.

                      За окном яркое солнечное утро.

                      Легкий ветерок гуляет по комнате.

                      Любопытный ежик вылез из норки.

                      Живет в лесу рыжая белочка.

                      Заяц увидел большой старый пень.

     Заслушиваются ответы. За каждый правильный ответ 1 очко.

         2 гейм «Ты – мне, я – тебе».
 Ряды обмениваются теоретическими вопросами по изученной теме. (по одному вопросу)

 За грамотный вопрос и ответ ряд получает 2 очка.

         3 гейм «Темная лошадка».

 Учитель зачитывает письмо от Бабы Яги.

          « Здорово, ребятишки,

             Девчонки и мальчишки!

             Леший книжку мне читал

             И загадку загадал.

             Помогите отгадать,

             Что это и как писать.

             Вот загадочка моя,

             Вы послушайте меня.

                 Я антоним шума, стука,

                 Без меня вам ночью мука,

                 Я для отдыха, для сна,

                 Называюсь …  (тишина)

                 Но не знаю, И иль Е

                 Написать мне в тишине.

                 Вы скорее подскажите,

                 Без ошибки напишите,

                 Мне, старухе, объясните! (пауза)
      Ученики записывают и объясняют:   тишина – тихо 

                 Всех я вас благодарю,

                  По очку я вам дарю. 

А теперь превратите слово-название – тишина в слово-признак. (тихий, тихая, тихое, тихие).

Каждое правильное слово – 1 очко.

          4 гейм « Дальше, дальше, дальше…»

Каждый ряд получает лист бумаги, на котором записаны в столбик слова-названия. Работа «по цепочке».

Задание: каждый ученик приписывает одно слово-признак. Кто за 3 минуты напишет больше слов-признаков.

Проверяет и зачитывает слова учитель. Ряд победитель получает 3 очка.

           5 гейм «Спешите видеть»

Ученики рассматривают игрушку и называют по очереди слова-признаки, относящиеся к ней.

Проводится в форме аукциона. Кто называет последнее слово, тот и победил. Повтор слов не допускается.

           6 гейм «Гонка за лидером»

Ученики слушают стихотворение и исправляют в нем ошибки.
На верхушке каланчи

День и ночь кричат врачи. (грачи)

  Когда король свалился с трона,

  Слетела с головы его ворона. (корона)

Сорвался волос у певца,

И не допел он до конца. (голос)

  Наевшись, рыбы до отвала,

  На море гайка отдыхала. (чайка)

Пугал крестьян окрестных сел

Паривший в воздухе осел. (орел)

  Над тихим озером росла

  Пышноголовая метла. (ветла)

У вратаря большой улов:

В его воротах пять волов. (голов)

  Возле дома на дорожке

  Воробьи клевали брошки. (крошки)

Волкам и беркутам на страх

Кабан пасет овец в горах. (чабан)

  Ехал дядя без жилета,

  Заплатил он штраф за это. (билета)

Лежит лентяй на раскладушке,

Грызет, похрустывая, пушки. (сушки).

  Муравей нашел травинку

  И взвалил ее на свинку. (спинку)

Поэт закончил строчку,

В конце поставил бочку. (точку)

4 Подведение итогов.

 - Понравилось ли вам сегодняшнее занятие? Что новое для себя вы узнали? Что мы повторили по изученной теме?

Подсчитываются очки. Объявляется результат игры. 

